Formelbogen fiir die Klausur zur Mathematik II (Elementare
Lineare Algebra) im Sommersemester 2016

Inverse Matrix zu einer 2 x 2 Matrix:
a b\ 1 d —b
c d Cad—be \ —¢ a
Skalarprodukt von zwei Vektoren: Fiir x = (x1,za,...2,) und y = (y1,v2, . . - y») gilt:

T-Y =2T1Y1 +TaY2 + ... + TnYn -

Winkel zwischen zwei Vektoren x und y:

Orthogonale Projektion von = auf der Gerade mit Richtung a:

x-a
Proj,(z) = —=a
|lal |
Orthogonale Projektion von x senkrecht zu a:
x — Proj, ()

Verschiedene Werte von cos und sin:
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cos(0) =1 cos <6> = 73 cos <Z> = % cos <§> = % cos (5) =0

cos(m —0) = —cos(f) cos(m + 0) = — cos(0)
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sin(0) =0 sm<g>:é sm(z):% 8111(5):73 5111(5):1

sin(m — ) =sin(d) sin(m 4 0) = —sin(0)
Dimensionen von Fundamentalraumen:
Dim(K(A)) + Rang(A) = #Spalten(A)
Dim(K (A")) + Rang(A) = #Zeilen(A)

Determinante:

=aei +bfg+ cdh —ceg — bdi — afh
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